

NOTA INFORMATIVĂ
la proiectul hotărîrii Guvernului cu privire la aprobarea
Planului de acțiuni al Guvernului pentru anii 2019-2020

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului
Proiectul Hotărîrii Guvernului cu privire la aprobarea Planului de acțiuni al Guvernului pentru anii 2019-2020 a fost elaborat de către Cancelaria de Stat în baza propunerilor parvenite de la ministere și alte autorități administrative centrale.
2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite
Potrivit prevederilor Legii nr. 136/2017 cu privire la Guvern și a HG nr. 610/2018 pentru aprobarea Regulamentului Guvernului, în termen de 2 luni din data acordării votului de încredere Guvernului, urmează să fie elaborat și aprobat Planul de acțiuni al Guvernului. Astfel, prin Hotărîrea Parlamentului nr.40 din 8 iunie 2019, Legislativul a acordat vot de încredere Guvernului condus de doamna Maia SANDU aprobînd, totodată, Programul de activitate al acestuia. Prin urmare, Cancelaria de Stat a demarat, în conformitate cu prevederile cadrului normativ, procesul de elaborare a Planului de acțiuni al Guvernului, solicitînd ministerelor și altor autorități administrative centrale propuneri de acțiuni în acest sens (scrisoarea nr.21-06-3824 din 2 iulie 2019).
3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene
Nu se aplică
4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi
<p>Prin proiectul actului normativ respectiv se aprobă Planul de acțiuni al Guvernului pentru anii 2019-2020 cu indicarea acțiunilor specifice ce urmează a fi realizate în vederea realizării obiectivelor din Programul de activitate al Guvernului, cu stabilirea autorităților responsabile de executarea acțiunilor, termenelor de realizare, indicatorilor de progres. Acțiunile propuse vizează toate sferele de competență ale Executivului. De asemenea, actul normativ stabilește modalitatea de raportare și monitorizare a realizării Planului de acțiuni respectiv.</p> <p>Este de menționat, că pînă la moment existau 2 planuri de acțiuni, aprobate prin acte guvernamentale distincte, și anume: Planul de Acțiuni al Guvernului, care vine întru realizarea Programului de activitate al Guvernului și Planul de acțiuni pentru implementarea Acordului de Asociere RM-UE. În procesul de implementare a acestor documente s-a observat că, deși ele conțin practic acțiuni identice, diferența majoră fiind în cele mai multe cazuri gradul de detaliere a anumitor acțiuni, existența lor separată creează numeroase deficiențe, care în final afectează atît nivelul de implementare a acestora, dar și calitatea informației primită de la ministere privind realizările obținute.</p> <p>Cu titlu de exemplu putem relata nesincronizarea termenilor limită, dar și a responsabililor de implementare pentru aceleași acțiuni, dispersarea resurselor necesare implementării, coordonarea insuficientă a procesului de implementare, dublarea eforturilor de monitorizare și raportare asupra activităților realizate, dar și contradicții în informația privind realizările obținute.</p> <p>Astfel, avînd la bază experiența menționată, s-a considerat judicios să fie elaborat un singur Plan de acțiuni, elaborat în baza priorităților Programului de activitate al Guvernului și a prevederilor Acordului de Asociere RM-UE, dar și a prevederilor Memorandumului/condiționalităților cu FMI/BM, care să ghideze activitatea întregului Guvern și pentru implementarea căruia să fie concentrate toate resursele disponibile.</p>
5. Fundamentarea economico-financiară
Nu se aplică.
6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

Aprobarea proiectului nu atrage după sine necesitatea modificării sau abrogării de acte normative în sensul aducerii acestora în concordanță. Totodată, Planul de acțiuni, care urmează să fie aprobat, planifică elaborarea și aprobarea de acte normative în vederea realizării Programului de activitate al Guvernului, implementării angajamentelor asumate în cadrul Acordului de Asociere RM-UE, precum și în cadrul Memorandumului/condiționalităților cu Fondul Monetar FMI/BM.

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului

În vederea respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional proiectul se supune consultărilor publice prin plasarea acestuia pe pagina web: particip.gov.md. De asemenea, se impune avizarea acestuia de către toate ministerele de linie și autoritățile administrative centrale.

8. Constatările expertizei anticorupție

Nu se aplică

9. Constatările expertizei de compatibilitate

Nu se aplică

10. Constatările expertizei juridice

Nu se aplică

11. Constatările altor expertize

Nu se aplică

Secretar general al Guvernului



Andrei SPÎNU